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La prova si svolge a libri chiusi (non & permessednsultazione di materiale didattico).

Si consideri il caso di studio Poliambulatorio.
Domanda 1 Analisi del dominio.
Dare un diagramma delle classi che descriva la mhrtlominio rilevante per la funzionalita del
sottosistema di supporto alle attivita ambulatorcle permette a un medico di chiamare |
pazienti (nel seguito indicata come ChiamataPagjed richiede di mettere in evidenza come
le associazioni piu astratte (come l'aggiornameaeb visore) sianalerivabili da quelle piu
concrete (come l'uso della postazione informatioa controlla il visore).
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Domanda 2 Dare due macchine a stati finiti che descrividammluzione di Medico e Paziente,
rispettivamente, nel processo di chiamata del pézieSi fissi un time-out di 3 minuti per
I'attesa del paziente chiamato. Si assuma che dtdlo iniziale il medico passi direttamente in
“inConsultazionePLG” e il paziente passi in “inA&8.
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Si consideri il sottosistenfaupporto alle attivita ambulatoriali, con i casi d’'uso:
ConsultazionePLG permette al medico di consultare il Piano di LavGiornaliero, chiamare

il prossimo paziente in attesa e aprire la suae@ar€linica.

GestioneCC permette al medico di accettare il paziente (ot sua anamnesi personale e
familiare), modificare (o creare) la scheda di anasn compilare il referto, stampare il referto.
GestioneUrgenze permette di modificare il piano di lavoro giorieab per inserire una visita
d’'urgenza. Il corrdispondente diagramma € il setpien

Supporto alle attivitd ambul ataoriali

<z|nclude==>
ConsultazionePLG F----------- GegioneCC
Medico GestioneUrgenze

L’esperienza ha mostrato che la scelta fatta icqutenza, relativa alle chiamate dei pazienti, d
lasciare i numeri sul visore fino a quando non @elobsparire per far posto a nuove chiamat
(vedi secondo appello) si e rivelata fonte di ceidne. Si vuole quindi modificare
ConsultazionePLG da questo punto di vista, intreddo esplicitamente il caso d'uso
ChiamataPaziente, che ha inizio dopo che il Med&Easelezionato un appuntamento nel propric
PianoDiLavoroGiornaliero, e deve garantire chesovi vengano aggiornati correttamente: il
numero di prenotazione relativo al Paziente setem deve restare visibile finche non viene
chiamato un altro Paziente, ma non oltre.
Domanda 3 Requisiti.
a) Dare la narrativa di ChiamataPaziente.
b) E’ opportuno introdurre una relazione tra ConsudtazPLG e ChiamataPaziente?
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Si considerino le seguenti componenti del sottesiatdi supporto alle attivita ambilatoriali:

Componente Responsabilita

GestionePLG Permette al medico di gestire il Piano di Lavoror@aliero, attivare la chi
dei pazienti e aprire la cartella clinica.

GestioneVisore Gestisce le richieste di chiamagir@te da piu medici, e le visualizza.

che nella vista C&C son connesse come client-séilvasore e visto come server).

Domanda 4.Progettazione di dettaglio.

Chiamand@c e psrispettivamente i porti lato cliente e serventaeddue diagrammi di struttura
composita per le due componenti.

NB Il diagramma per GestionePLG puo essere incamplienitandosi a coprire la sola chiamata
dei pazienti.
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Si considerino le seguenti classi, che mostranteuieila realizzazione del calcolo del ticket di
una visita ambulatoriale:

public interface IDriverDB {
Prenot azi one get Prenot (I nt eger numer oPrenot)
t hrows Prenotazi onel nesi st ent eEx;
...

public class Ticket {
protected Euro inmporto = Euro. zero;
...

public class TicketVisitaAnbul atorial e extends Ticket {

/1 parte di configurazi one
private static IDriverDB driverDB = null;
private static | Regol eTicket regole = null
public static void inizializza(lDriverDB dDB, |Regol eTicket r){
driverDB = dDB;
regole = r;
}
/] parte operativa
public TicketVisitaAnbul atorial e(lI nteger nunPrenot,
Codi ceFiscale cf ) {
Prenot azi one prenot = driverDB. getPrenot (nunPrenot); //1

bool ean concordanzaCF = prenot. haComeCF(cf); /12
i f (!concordanzaCF) { /13
t hrow new CFdi scordanti Ex(prenot, cf); /114
}
i mporto = regol e. det erm nal nport o(prenot); /15
}
...

}
Domanda 5 (Verifica)

a) Dare un insieme di casi di prova che cofireket Vi si t aAnbul at ori al e secondo il
criterio dei comandi

b) Dire se € necessario estenderlo per soddisfaiteiiaelle decisioni e delle condizioni,
motivando la risposta.
NB Si usino valori simbolici, npl, np2, cfl... eusi 'ambiente per registrare le condizioni

sullo stato del sistema durante il test.
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